

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 132 (3450)

Среда, 3 ноября 1954 г.

Год издания 21-й
Цена 15 коп

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Добивайтесь выполнения производственных планов всеми шахтами, внедряйте циклический метод организации производства, стройте новые шахты и разрезы, осваивайте проектные мощности! Больше угля в хозяйству!

Гор. КЕМ
Централ

(Из Призывов ЦК КПСС к 37-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции)

Партийно-организационную и партийно-политическую работу — на уровень новых задач

Партийная организация города к своей XVI конференции пришла еще более сплоченной вокруг Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. 31 октября конференция, продолжавшаяся два дня, закончила свою работу. Она прошла на высоком идейно-политическом уровне, с критикой и самокритикой недостатков.

Был заслушан отчет о работе городского комитета партии и отчет ревизионной комиссии ГК КПСС. Докладчик — секретарь ГК КПСС т. Новоселов и выступающие в прениях делегаты конференции указывали на то, что в партийных организациях города жизнь стала более полнокровной. В большинстве организаций регулярно и на высоком идейно-политическом уровне проходят партийные собрания.

Большинство первичных партийных организаций в текущем году усилили внимание к вопросам идеологической работы. Повысился интерес коммунистов к изучению теории и истории Коммунистической партии. Абсолютное большинство членов и кандидатов в члены партии занимаются повышением своих политических знаний.

Первичные партийные организации стали больше уделять внимания руководству хозяйственной деятельностью. В результате увеличилось количество коллективов, выполняющих государственный план. К таким предприятиям относятся шахты №№ 3, 7-а, 7-б, 4—6, «Суртахиха» и другие. В этом году они выдали много угля сверх плана. На шахтах, заводах и стройках стало больше бригад и рабочих, перевыполняющих планы и взятые социалистические обязательства.

Выполняя постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР по подъему сельского хозяйства, партийные организации, коллективы предприятий и культурно-просветительных учреждений города провели большую работу по оказанию шефской помощи колхозам Киселевского района.

Вместе с этим на конференции указывалось на серьезные недостатки в работе партийных организаций. До настоящего времени не изжиты недостатки в организационно-партийной, партийно-политической работе, хозяйственном руководстве. Так, в партийных организациях городской конторы связи, горнопромышленного училища № 7, суда и прокуратуры, школы № 4 и ряде других собрания коммунистов проводятся нерегулярно. Рядовые члены партии здесь почти не привлекаются к подготовке вопросов на собрания. В этих партийных организациях слабо развернута кри-

тика и самокритика недостатков в работе.

На многих предприятиях и в учреждениях города все еще не устранены факты принижения роли профсоюзных организаций в развертывании социалистического соревнования. Встречаются случаи, когда профсоюзные организации шахт, заводов и строек не занимаются вопросами обобщения и распространения передового опыта новаторов производства. Многие профсоюзные организации слабо занимаются улучшением культурно-бытового обслуживания трудящихся и укреплением трудовой дисциплины. Однако партийные организации проходят мимо фактов запущенности работы профсоюзных организаций.

Руководители партийных организаций шахт им. Вахрушева, «Дальние горы», «Тайбинская» и других за последнее время допустили свертывание политической агитации. Многие агитаторы здесь прекратили свою работу среди населения. Передко агитационная работа проводится в отрыве от очередных хозяйственно-политических задач.

Руководители треста «Кагановичуголь» и промышленный отдел горкома КПСС поверхностно руководят работой рудника, глубоко не анализируют причин, порождающих отставание работы шахт, не принимают действенных мер к обеспечению ритмичной работы всех предприятий треста. В результате четыре шахты из десяти за 9 месяцев не справились с государственным планом.

Конференция предложила городскому комитету КПСС и первичным партийным организациям улучшить постановку организационно-партийной работы. Регулярно проводить партийные собрания, широко развертывать на них самокритику и особенно критику снизу недостатков в работе.

Главной задачей в области партийной пропаганды конференция считает полное устранение недостатков в организации политической учебы, устранение фактов начетничества и догматизма. Тесно связывать революционную теорию с решением очередных хозяйственно-политических задач.

Конференция предложила устранить недостатки и ошибки в работе городской газеты «В бой за уголь», сделать ее трибуной развертывания критики недостатков в работе.

Партийная конференция выразила уверенность, что городская партийная организация с честью выполнит задачи, поставленные перед ней Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза.

НАВСТРЕЧУ 37-й ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

Новые дома для горняков

Включившись в предоктябрьское соревнование, коллектив нашего участка взял на себя новые, повышенные обязательства. Строители обязались к 7 ноября закончить строительство 3-х двухквартирных домов и 5 одноквартирных разборных домов. В день 7 ноября семьи горняков будут справлять в них новоселье.

Особенно хорошо работают на строительстве домов бригады, которыми руководят тт. Клименко и Соколов.

Бригада монтажников нашего участка в настоящее время работает на сборке шагающего экскаватора ЭШ-4/40 для угольного разреза шахты имени Вахрушева. Монтажники, обсудив свои возможности, обязались закончить сборку экскаватора к 7 ноября.

Н. Подберезкин,
начальник участка № 2
стройуправления № 5.

Победители во Всесоюзном социалистическом соревновании

Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов и Министерством угольной промышленности СССР подведены итоги Всесоюзного социалистического соревнования за сентябрь.

По итогам соревнования переходящее Красное знамя ВЦПС и первая денежная премия присуждены коллективу шахты № 7-а (начальник шахты т. Шиматов, секретарь парторганизации т. Патока, председатель шахтного комитета профсоюза т. Каплин). В сентябре горняки этой шахты выдали на-гора 2050 тонн угля сверх плана, выполнили план подготовительных работ на 191 процент, повысили производительность труда на 15 процентов по отношению к плановой и снизили себестоимость тонны угля на 1 рубль 47 копеек.

Третьей премией отмечена работа коллектива шахты № 7-б.

Переходящее Красное знамя ВЦПС и Министерства и первая денежная премия в размере 10 тысяч рублей присуждена бригаде проходчиков т. Галышева с шахты № 3. Бригада т. Галышева в сентябре прошла 205 погонных метров вентиляционного штрека при месячном плане 160.

Вторые денежные премии по 7 тысяч рублей присуждены проходческим бригадам т. Мосина с шахты им. Вахрушева и т. Нурдынова с шахты № 4—6.

За четкую работу подземного транспорта

В октябре горняки шахты № 3 взяли социалистическое обязательство выдать на-гора 4800 тонн угля сверх плана. Такое решение шахтеров поставило ответственную задачу перед работниками подземного транспорта. Мы должны обеспечить бесперебойную подачу порожняка на все участки, выдать на-гора все то, что добывают щитовики, лавщики и проходчики.

За решение этой задачи дружно взялся весь коллектив рабочих

транспорта. Машинисты электровозов тт. Устюжанин, Федосеев, Стадниченко, Климентьева и другие развернули действенное соревнование за четкую работу подземного транспорта. В это соревнование включились ствольные тт. Беновский, Коноплянко и другие рабочие. Между сменами развернулось соревнование за первенство на участке. Результаты работы широко обсуждаются на планерках. Десятники смен тт. Метиславцев, Чеванков и Бакланов

рассказывают об успехах передовиков.

На основе повседневного соревнования мы добились значительного улучшения в работе. В октябре коллектив рабочих транспорта вывез около пяти эшелонов угля сверх плана. Взятые обязательства перевыполнены.

Д. Чех,
председатель цехового комитета
подземного транспорта шахты
№ 3.

По Родной Стране



Азербайджанская ССР. Хач-масский консервный завод в текущем году выпустит на 10 миллионов банок консервов больше, чем в прошлом году. Коллектив обязался выполнить годовой план к 5 декабря. На снимке: в томатном цехе. Прессклише ТАСС.

План перевыполнен в шесть раз

Льноводы Подкаменского района ознакомились с подготовкой к празднованию Великого Октября невиданным на Львовщине производственным успехом: в шесть раз перевыполнено плановое задание по сдаче государству семян льна-долгунца. В отличие от прошлых лет сев в районе провели исключи-

тельно по глубокой зяби и сортовыми семенами на площадях, где в прошлые годы выращивали клевер, повысили норму высева до 135—140 килограммов.

По новым государственным планам они только деньгами уже получили за сданные государству семена около двух миллионов рублей.

СИБИРСКИЙ ШЕЛК

Колхоз имени Молотова, Маслянинского района, Новосибирской области, выполнил государственный план по шелководству. Эта новая отрасль хозяйства появилась в области совсем недавно. Практика показала, что на сибирской березе, запасы которой здесь неисчерпаемы, можно с успехом выкармливать дубовый шелкопряд и получать высококачественные коконы.

Колхозе имени Молотова, имела свою особенность — она была племенной. Полученные коконы сохранены. Весной колхоз сможет обеспечить племенным материалом другие сельхозартели, которые желают заняться этим доходным делом.

100 магазинов в домах-новостройках Москвы

В Москве на 1-й Мещанской улице в новом доме открылся большой универсальный магазин. По внутренней отделке и оборудованию это одно из луч-

ших торговых предприятий столицы. С начала года в новых домах открыто свыше 100 различных магазинов. (ТАСС).

XVI городская партийная конференция

Задача городской партийной организации — неуклонно

Улучшить партийно-организационную и партийно-политическую работу

Из отчетного доклада секретаря ГК КПСС тов. НОВОСЕЛОВА

Городской комитет КПСС, первичные партийные организации, осуществляя партийный контроль за деятельностью промышленных предприятий, стали глубже вникать в работу промышленности, сосредоточивая свое внимание на отстающих предприятиях, на работе партийных организаций.

В результате проведенной организационно-партийной и агитационно-массовой работы, более конкретного руководства социалистическим соревнованием многие коллективы предприятий рудника и вся городская партийная организация пришли к XVI партийной конференции с более значительными итогами в сравнении с прошлым годом.

За отчетный период основное предприятие — трест «Кагановичуголь» обеспечил среднесуточный рост добычи угля за 9 месяцев в сравнении с прошлым годом на 1.168 тонн по общей добыче угля и по коксу на 1.281 тонну. Производительность труда возросла по тресту на 7 процентов, а себестоимость снижена на 2 рубля 04 копейки.

Имеется значительный рост объема выпускаемой продукции по госмашзаводу — на 36 процентов, по углемашзаводу — на 6 процентов. Перевыполнено задание предприятиями местной и кооперативной промышленности, рост которой к 1953 году по выпуску товаров широкого потребления составил 16 процентов. Освоенные средства на новое капитальное строительство за 9 месяцев составили более 83 миллионов рублей.

В развернувшемся социалистическом соревновании в число передовых предприятий вышли такие предприятия, как коллектив шахты № 4—6, который держит переходящее знамя Министерства угольной промышленности и ВЦСПС, коллектив шахты № 7-а, ранее отстававший, который в течение 3-х последних месяцев держит знамя Министерства угольной промышленности и ВЦСПС, а по результатам работы за сентябрь ему присуждено знамя обкома и облисполкома; коллектив шахты № 3 получил 2-ю премию во Всесоюзном социалистическом соревновании; коллектив шахты «Красный Кузбасс» держит знамя Министерства топливной промышленности; коллектив шахты «Суртаиха», находившийся продолжительное время в глубоком прорыве, вышел в соревновании шахт Кузбасса в октябре этого года по добыче угля на 2-е место; коллективы кирзавода № 5, автобаз комбинатов «Кузбассуголь», «Кузбассшахтострой», где начальниками тт. Жмуров и Парфенов, значительно улучшили свою работу; за 9 месяцев этого года коллектив станции Акчурла выполнил план погрузки вагонов на 228 процентов, а выгрузки на 135 процентов, сократив тран-

зитный простой вагонов на 50 процентов.

Многие бригады очистных и подготовительных участков рудника, включившись в соревнование, добились высоких показателей в работе. Используя метод и приемы работы под эгидой бригады т. Глушкова с шахты № 3, во Всесоюзном социалистическом соревновании в число передовых бригад вышла бригада щитовиков т. Тонконогова, получившая 2-ю премию. Хорошо работали бригада т. Полухина с шахты «Тайбинская», бригада на подготовительном участке шахты № 3 т. Гальшева и другие.

Среди машиностроителей ведущее место в соревновании занимает бригада т. Майорова (кузнечный цех госмашзавода), выполнившая нормы на 125 процентов. Токарь этого же завода, член партии т. Нартыш выполнил 9-месячную норму на 391 процент, фрезеровщик т. Карлов — на 287 процентов.

Вместе с тем городской комитет КПСС, многие первичные партийные организации имеют серьезные недостатки в руководстве хозяйством, в развертывании боевого, действенного социалистического соревнования. Городской комитет КПСС и его отделы не глубоко вникают в вопросы соревнования, в работу предприятий, участков, цехов и бригад.

До сих пор на ряде предприятий имеет еще место формальное отношение к организации социалистического соревнования, многие рабочие и отдельные коллективы не были вовлечены в соревнование. Не организуется проверка выполнения обязательств, не создаются необходимые условия для рабочих в выполнении взятых ими обязательств.

Неудовлетворительно занимается вопросами соревнования горком профсоюза угольщиков (тт. Кедун и Рожков).

Далее т. Новоселов подробно остановился на работе предприятий города. Он отметил, что трест «Кагановичуголь» план 9-ти месяцев не выполнил. Особенно плохо работали коллективы шахт имени Вахрушева, «Тайбинская», «Дальние горы». Они задолжали государству большое количество топлива.

— Одной из причин плохой работы треста «Кагановичуголь» и отдельных шахт, — заявил т. Новоселов, — является то, что начальники шахт имени Вахрушева, «Тайбинская», «Дальние горы» и руководители треста тт. Быстров, Бакатин, Кузьмин недопустимо медленно решают вопросы подготовки очистного фронта, не обращают должного внимания на выполнение плана прохождения подготовительных выработок.

Говоря о задачах партийных, профсоюзных, комсомольских организаций и хозяйственных ру-

ководителей в деле выполнения государственных планов, т. Новоселов указал на то, чтобы сосредоточить все внимание на обеспечении необходимых условий рабочим шахт, заводов, строек по выполнению обязательств, взятых ими в соревновании за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

— Городской комитет КПСС, — продолжает докладчик, — первичные партийные организации за отчетный период усилили партийно-организационную, агитационно-массовую, пропагандистскую работу. Поднялась активность и инициатива партийных организаций?

Вместе с этим т. Новоселов указал на ряд существенных недостатков в партийно-организационной и партийно-политической работе. В ряде организаций эта важная работа все еще остается на низком уровне. Эти недостатки свидетельствуют о том, что орготдел горкома и его заведующий т. Жалейкин не принял необходимых мер к улучшению партийно-организационной работы, слабо держат связь с партийными организациями.

— Главным недостатком в массово-политической работе является то, — говорит докладчик, — что политической работой охвачена еще незначительная часть трудящихся, что она проводится кампанейски, а не систематически. Особенно плохо с агитационно-массовой работой в парторганизациях шахт «Тайбинская», «Дальние горы». Неудовлетворительно проводится политическая работа на шахте имени Вахрушева.

Крайне медленно устраняются недостатки в организации лекционной пропаганды. Лекции для трудящихся читаются мало, а тематика их узка. Особенно плохо в городе обстоит дело с естественно-научной и атеистической пропагандой.

В идеологической работе городской партийной организации большое место отводится печати, радио. Однако наряду с некоторым улучшением работы городской газеты «В бой за уголь», многотиражных и стенных газет, редакции радиовещания в их деятельности имеются еще крупные недостатки. В газетах глубоко не вскрываются причины, тормозящие успешную работу шахт, заводов, строек, слабо пропагандируется передовой опыт.

Городская партийная организация, выполняя постановления XIX съезда КПСС, решения Пленума ЦК КПСС, обязана еще более усилить партийно-организационную и массово-политическую работу, обеспечить партийный контроль за выполнением заданий партии и правительства, постановлений обкома КПСС и своих решений в деле улучшения культурно-бытового обслуживания трудящихся города.

Учить и помогать секретарям парторганизаций

Делегаты XVI городской партийной конференции подвергли серьезной критике аппарат городского комитета партии, его отделы. В частности, они говорили о необходимости улучшения работы организационно-инструкторского отдела.

— Инструкторы должны инструкторизировать, — говорил секретарь партбюро госмашзавода т. Ларин, — помогать первичным партийным организациям. Но их используют в другом направлении. Они скорее ревизоры и занимаются в основном подготовкой вопросов для бюро горкома.

— Секретарь горкома КПСС т. Новоселов мало интересуется партийно-организационной работой, тем, как проводятся партийные собрания на местах, — заявил тов. Ларин. Он отметил также наличие серьезных недостатков в работе инструкторов и заведующих отделами пропаганды и агитации, промышленности и транспорта горкома КПСС.

— Заведующий орготделом горкома т. Жалейкин выпустил из поля зрения руководство профсоюзными организациями, — указывал в своем выступлении секретарь партбюро шахты № 4—6 т. Бажан. — Инструкторы этого отдела бывают в партийных организациях, но практической помощи на местах никакой не оказывают. Не интересуются они состоянием профсоюзной работы.

Делегат конференции, забойщик шахты «Тайбинская» т.

Сковитин критиковал работников горкома за то, что они редко бывают в партийных организациях.

— Хочется пожелать, чтобы этот недостаток был устранен, чтобы работники горкома КПСС почаще бывали на предприятиях и помогали первичным партийным организациям улучшать работу, — говорил т. Сковитин.

Серьезную критику в адрес заведующего орготделом высказал секретарь партбюро шахты имени Вахрушева т. Мирошниченко.

— Тов. Жалейкин малоинициативен, — говорил т. Мирошниченко, — он потерял чувство ответственности за порученное дело, а секретари ГК КПСС слабо спрашивают с него. Он плохо контролирует работу инструкторов.

Об отсутствии должной помощи со стороны организационно-инструкторского отдела первичным партийным организациям говорил делегат т. Кухарев и другие. Все они вносили предложения, направленные на улучшение организационной работы. Делегаты считают необходимым улучшить постановку учебы секретарей парторганизаций, проводить семинары, на которых широко показывать опыт работы партийных организаций. В практической деятельности орготдела необходимо уделять самое серьезное внимание инструктированию секретарей партийных организаций, оказанию практической помощи в устранении недостатков в организационной работе.

Регулярно проводить семинары групппартторгов

— Городской комитет партии крайне плохо руководит партийными группами, — говорил забойщик шахты имени Вахрушева т. Понятакин. — В 1954 году при горкоме КПСС не проведено ни одно совещание, ни один семинар. Следует регулярно проводить семинары с тем, чтобы учить групппартторгов искусству организационной и политической работы.

О необходимости улучшения руководства партийными группами

ми говорили делегаты тт. Шалмаев (шахта «Тайбинская»), Барковский (шахта имени Вахрушева), Дериглазов (шахта № 5) и другие.

Делегаты конференции в решении конференции внесли пункт, обязывающий горком КПСС и первичные партийные организации повседневно руководить работой партийных групп, направлять их усилия на решение главных задач, стоящих перед партийными организациями.

Повысить уровень политической агитации

Выступающие делегаты обратили серьезное внимание на недостатки в работе отдела пропаганды и агитации горкома партии, на слабую постановку политической агитации в некоторых партийных организациях.

— На нашей шахте плохо обстоит дело с агитационно-массовой работой, — говорил секретарь партбюро шахты им. Вахрушева т. Мирошниченко, — а наладить ее никто не поможет. Отдел пропаганды и агитации не справляется со своими задачами. Работники этого отдела мало бывают на шахтах с целью помощи в работе.

Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС (заведующий отделом т. Слесарев) оторван от жи-

ви партийных организаций шахт и заводов, не претворяет в жизнь решения вышестоящих партийных органов, — указывали делегаты конференции, выступающие в прениях.

На конференции выступали делегаты тт. Васильев и Трусов. Они приводили много примеров, свидетельствующих о слабой постановке политической агитации, всей идеологической работы.

В резолюцию конференции делегаты внесли конкретные предложения, выполнение которых будет способствовать повышению уровня всей идеологической работы, дальнейшему подъему творческой активности трудящихся, успешному решению всех хозяйственно-политических задач.

XVI городская партийная конференция

претворять в жизнь решения партии и правительства

Глубже вникать в деятельность промышленных предприятий

Большое внимание на конференции было уделено вопросу партийного руководства хозяйственной деятельностью промышленных предприятий города. Выступающие делегаты — управляющий трестом «Кагановичуголь» т. Быстров, начальник шахты № 5 т. Калмаев, начальник шахты имени Вахрушева т. Котяхов, начальник шахты «Тайбинская» т. Шарапов и многие другие отметили некоторое улучшение в партийном руководстве промышленностью.

Выполняя решения XIX съезда КПСС, первичные партийные организации города стали более глубоко заниматься работой шахт, заводов и строков. В результате шахты №№ 3, 4—6, 7-а, 7-б и другие досрочно выполнили 10-месячную производственную программу.

Вместе с тем делегаты подвергли справедливой критике секретарей ГК КПСС тт. Новоселова и Шубина, заведующего отделом промышленности и транспорта т. Антипова за серьезные недостатки в руководстве промышленностью.

— Бюро ГК КПСС слабо, недостаточно выдвигало вопросы перед областным комитетом партии, — говорил т. Быстров. — Нас критикуют за медлительность в решении вопросов строительства водопровода, улучшения работы городского автомобильного транспорта. Эти вопросы горком партии ставил перед обкомом КПСС, но, очевидно, не так настойчиво, и они остались нерешенными. Так получается потому, что мы мало приковываем внимания обкома партии к нашим неотложным нуждам.

— Промышленный отдел горкома партии, заведующий отделом т. Антипов, — говорил секретарь партбюро госмашзавода т. Ларин, — плохо руководит промышленностью. Наш завод — крупное предприятие по выпуску шахтных вагонеток и лебедок — не выполняет государственный план. Секретарь горкома партии т. Шубин очень мало интересуется состоянием дел на заводе. И потому, что он не знает наше производство, не изучает его, руководит им поверхностно. Для достижения улучшения в хозяйственной деятельности завода тт. Антипову и Шубину надо серьезно изучить его производство.

Писать грамотно, не искажать действительность

Делегаты конференции подвергли справедливой критике городской комитет партии за слабое руководство редакцией городской газеты «В бой за уголь». Вследствие этого в газете часто печатаются материалы с грубыми ошибками и искажениями действительности.

— В городской газете «В бой за уголь» часто встречаются ошибки и неточности, — говорил секретарь парторганизации шахты № 5 т. Дериглазов. — Так в октябре была напечатана заметка о помощи коллектива 5-й шахты колхозу имени Жданова, в

Секретарь партбюро углемашзавода т. Скрипин рассказал о недостатках в работе первичной партийной организации. Завод не выполнил 9-месячное задание по выпуску готовой продукции.

— В этом виновата не только партийная организация завода, но также виноваты и отдельные члены горкома КПСС, особенно заведующий отделом промышленности т. Антипов и секретарь ГК КПСС, ведающий промышленностью, т. Шубин. Им необходимо было бы разобраться в работе завода и оказать действительную помощь. И если бы работники отдела промышленности и транспорта горкома не забыли решение XIV городской партконференции, а серьезно занимались проверкой выполнения этого постановления, мы не имели бы этих недостатков.

Справедливый упрек в адрес отдела промышленности и транспорта ГК КПСС высказал делегат от партийной организации стройуправления № 5 т. Томилович.

— Горком КПСС, отдел промышленности, заведующий отделом т. Антипов и секретарь ГК КПСС т. Шубин не интересуются работой строительного управления, — говорил он, — не знают руководящие кадры, не знают даже главного инженера управления, не говоря уже о прорабах и бригадирах.

— Шахта «Тайбинская» продолжает работать плохо. В этом повинны не только работники шахтоуправления, — говорил делегат т. Шарапов, — но и горком партии, и руководители треста «Кагановичуголь». Они не проявили нужной настойчивости в решении вопросов перспективного развития шахты.

Начальники шахт № 5 и имени Вахрушева тт. Калмаев и Котяхов обращали внимание на необходимость глубокого изучения особенностей каждого предприятия и оказания практической помощи в улучшении производственной деятельности их.

Многие делегаты говорили о необходимости серьезного улучшения руководства работой предприятий местной промышленности. Они предлагали добиться такого положения, чтобы все эти предприятия выполняли государственный план, улучшали качество продукции и снижали стоимость изделий.

то время как нашим подшефным является колхоз имени Сталина. Тов. Чинчидаев организует материал по телефону и искажает факты.

— В статье о подготовке к учебному году в сети комсомольского политпросвещения т. Чинчидаев тоже преувеличил факт и двух пропагандистов охалл незаслуженно, — заявил т. Василенико.

Начальник шахты имени Вахрушева т. Котяхов зачитал делегатам конференции очерк т. Капорской о т. Стерлягове, назвав

Больше внимания комсомольским организациям

Секретарь городского комитета ВЛКСМ т. Василенко рассказал о работе городской комсомольской организации.

— Заслуженным почетом на руднике пользуются комсомольско-молодежные бригады, которыми руководят тт. Мосин, Галышев, Буйко, Марунин и многие другие. Комсомольцы и молодежь этих бригад настойчиво борются за повышение производительности труда, систематически выполняют нормы на 150—180 процентов.

— Но в работе городской комсомольской организации имеются серьезные недостатки, — говорит т. Василенко. — Не изжиты практика частой сменяемости секретарей комитетов ВЛКСМ. Из 13 секретарей комитетов комсомола угольных шахт за год сменилось 10. Такая же текучесть комсомольских кадров и в других организациях.

Городской комитет ВЛКСМ за год провел только три семинара секретарей первичных комсомольских организаций. Вследствие слабого руководства со стороны ГК ВЛКСМ и отсутствия должной помощи со стороны партийных организаций на многих предприятиях комсомольская работа поставлена слабо. Возросла задолженность по членским взносам.

— За весь 1954 год бюро ГК КПСС заслушало о партийном руководстве комсомольской работой только одну парторганизацию шахты имени Вахрушева, — продолжал т. Василенко. — Но и после этого положение в комсомольской организации не улучшилось.

Тов. Василенко говорит о том, что ухудшилась организационная работа ГК ВЛКСМ. На низком политическом уровне проводятся заседания бюро, пленумов и активов комсомола.

— За весь 1954 год никто из членов бюро горкома партии не присутствовал на заседаниях бюро горкома ВЛКСМ. Не на каждом пленуме и активе бывали члены бюро горкома партии. А секретари ГК КПСС тт. Шубин и Калмаев ни разу не присутствовали ни на пленумах, ни на активах.

Необходимо улучшить руководство комсомольскими организациями, поднять активность в их деятельности.

этот очерк «безграмотной стряпней».

О недостатках в работе редакции газеты говорили многие другие делегаты. В решении конференции они внесли предложение, обязывающее горком КПСС улучшить руководство газетой, добиться, чтобы в газете печатались материалы, грамотно написанные, правдиво показывающие жизнь партийных организаций. Сделать газету действительным помощником городской партийной организации, трибуной развития критики и самокритики.

По-боевому выполнять решения конференции

В постановлении XVI городской партийной конференции отмечено некоторое улучшение в партийно-организационной и политической работе, в пропаганде марксизма-ленинизма и руководстве хозяйством. Вместе с тем делегаты конференции указали на наличие крупных недостатков во всей партийной работе и наметили практические мероприятия по устранению этих недостатков.

В решениях конференции намечена программа действий всех руководителей промышленных

предприятий города. Необходимо выполнить решения конференции, в ближайшее время добиться ритмичной работы на всех шахтах, заводах и стройках города. Шире развернуть социалистическое соревнование за безусловное выполнение плана коллективами всех предприятий.

☆☆☆

Всего в прениях по отчетному докладу т. Новоселова выступило 24 человека. В заключение прений с речью выступил представитель областного комитета КПСС т. Курышкин.

Состав горкома КПСС, избранный XVI городской партийной конференцией

На XVI городской партийной конференции в состав горкома КПСС избраны:

ЧЛЕНАМИ ГОРКОМА КПСС:

Андрюченко М. Я.
Андреев А. Ф.
Антипов В. П.
Бажан И. Н.
Берсенев В. Г.
Банатина Н. А.
Банатин В. А.
Быстров Г. А.
Березикова М. В.
Баринев А. Г.
Васильев П. В.
Ведерников М. Е.
Горшков Л. А.
Гринь А. В.
Дериглазов И. А.
Ефимов С. Г.
Жалейкин А. М.
Иванченкова Н. А.
Калашников И. К.
Кожевникова Л. П.
Кропачев П. А.
Кулясов Б. М.
Кустов Н. Ф.
Канавченко М. А.
Косенко Е. П.
Котяхов В. И.
Кедун С. А.
Ларин Я. Д.
Ларин И. Ф.
Лукаш Е. И.
Лебедев А. Я.
Макеева А. Г.
Мусохранов А. А.
Медведев В. М.
Мосин И. Г.
Мирошниченко А. Т.
Новоселов П. В.
Понитайкин Ф. Ф.
Первых К. М.
Панфилов В. А.

Патока П. Т.
Плепис В. Е.
Рыгалов И. А.
Сковитин В. Ф.
Сафронов П. И.
Сергеев Н. П.
Синкина К. М.
Слесарев Ф. Н.
Скрипин Е. А.
Трусов К. И.
Тихонов Р. Р.
Худяшов Н. Т.
Хайновский Я. А.
Хмельва Л. И.
Цыганков А. Ф.
Чумов В. А.
Чернес А. И.
Шубин Г. Е.
Шарапов П. Ф.
Шиматюк Д. Ф.
Щеголев И. Е.

КАНДИДАТАМИ В ЧЛЕНЫ ГОРКОМА КПСС:

Бабенко А. М.
Валишин Х. Н.
Гордеов Ф. А.
Денисова З. Н.
Жмуров И. И.
Кухарев Г. Н.
Рева М. Н.
Рыбачук А. З.
Урюпин Н. И.
Филиппенко Е. К.
Харса В. Я.

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ:

Бродников Н. П.
Воронина Л. П.
Дмитриев Г. Ф.
Парфенов В. Г.
Пушкарева А. А.
Соловьева О. С.
Шабуров Т. И.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА КПСС

31 октября состоялся первый организационный пленум избранного XVI партийной конференцией горкома КПСС.

Пленум избрал первым секретарем горкома КПСС т. П. В. Новоселова, вторым — т. Г. Е. Шубина, секретарем ГК КПСС — т. Б. М. Калясова.

Членами бюро горкома КПСС избраны тт. Г. А. Быстров, П. В. Васильев, А. М. Жалейкин, П. А. Кропачев, Б. М. Калясов, П. В. Новоселов, Ф. Н. Слесарев, Г. Е. Шубин, Я. А. Хайновский. Кандидатами в члены бюро избраны тт. И. Н. Бажан, В. П. Антипов.

Заведующим отделом пропаганды и агитации горкома КПСС пленум утвердил т. Ф. Н. Слесарева, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации — т. Л. П. Кожевникову. Заведующим орготделом горкома КПСС утвержден т. А. М. Жалейкин, заведующим промышленным отделом горкома КПСС — т. В. П. Антипов. Редактором городской газеты «В бой за уголь» утвержден т. И. Ф. Ларин.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ГОЛОС НАРОДА НЕЛЬЗЯ ЗАГЛУШИТЬ!

Газета «Женьминьжао» о ноте Советского правительства от 23 октября

ПЕКИН. Нота Советского правительства от 23 октября 1954 г. правительствам Франции, Англии и США привлекла внимание широких кругов общественности и печати КНР.

Газета «Женьминьжао» в передовой статье, посвященной советской ноте, указывает, что в настоящее время ярко проявляется борьба сторонников двух точек зрения по германскому вопросу и по вопросу о безопасности в Европе. Если Советский Союз, подчеркивает газета, последовательно борется за мирное разрешение германского вопроса и создание системы коллективной безопасности в Европе, то западные державы — США, Англия и Франция — направляют свои усилия на возрождение германского милитаризма и создание нового агрессивного блока в Европе.

Парижские соглашения, направленные на ремилитаризацию Западной Германии и сколачивание военного блока в Европе, подчеркивает газета, вызывают беспокойство народов Европы и миролюбивых людей всего мира. В целях обеспечения безопасности в Европе Советский Союз, пишет газета, настаивал и настаивает на необходимости создания действенной системы коллективной безопасности в Европе, а не военных блоков агрессивного характера.

Советские предложения, содержащиеся в ноте от 23 октября, пишет газета, имеют крайне актуальное и важное значение. Мирнолюбивые народы всего мира выражают горячую поддержку этим советским предложениям.

Общественность всех стран Западной Европы, включая широкие слои населения Франции и Западной Германии, пишет в заключение газета, требует проведения переговоров с Советским Союзом для достижения коллективного мира в Европе. Этот голос общественности всех стран нельзя заглушить. Советские предложения указывают миролюбивым народам путь борьбы — неослабной борьбы за разрешение германского вопроса на мирных и демократических основах и создание системы коллективной безопасности в Европе.

Японская газета призывает к нормализации отношений между Японией, Китаем и Советским Союзом

ПЕКИН, 30 октября. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, японская газета «Нокусай симбун» в редакционной статье пишет, что совместная китайско-советская декларация об отношениях с Японией открывает для Японии путь к миру и независимости. Основная причина многих трудностей, с которыми Япония сталкивается в настоящее время, пишет газета, ясно указана японскому народу в китайско-советской совместной декларации, а также в заявлении китайского премьера Чжоу Энь-лая членам японской парламентской делегации и деятелям культуры. Как в декларации, так и в заявлении Чжоу Энь-лая поддерживаются стремления Японии добиться подлинной независимости.

Газета призывает японский народ безоговорочно поддер-

жать китайско-советскую декларацию. Если кто-либо все еще питает сомнения, пишет газета, то он должен сравнить основные положения этой декларации, а также совместных коммюнике, опубликованных недавно Китайским и Советским правительствами, с одной стороны, с различными договорами и соглашениями, заключенными между США и Японией, — с другой. Китайско-советские коммюнике свидетельствуют о принципах равенства, взаимной выгоды и о тесном сотрудничестве.

Перед японским народом открыто два пути: один ведет к войне и разрушениям, а другой ведет к миру и процветанию. Сейчас для японского народа настало время самым тщательным образом обдумать этот вопрос.

Движение в Японии за восстановление отношений с КНР и Советским Союзом

ШАНХАЙ. Согласно сообщению агентства Киодо Цусин, 28 октября в Токио состоялось собрание, на котором присутствовало более 100 политических деятелей, представителей деловых кругов, деятелей в защиту мира. На собрании была принята резолюция, призывающая к развертыванию движения по

всей стране за установление нормальных дипломатических отношений между Японией, Китаем и Советским Союзом. На собрании был образован национальный совет за урегулирование дипломатических отношений между Японией, Китаем и Советским Союзом.

Ливанская газета о планах сколачивания агрессивного блока на Среднем Востоке

БЕИРУТ. Хорошо информированная ливанская газета «Ориан» опубликовала сообщение, в котором говорится:

Сообщения о возможном присоединении Ирака и Ирана к турецко-пакистанскому пакту еще до созыва сессии Совета Лиги арабских стран вызвали глубокие недовольство ливанских руководителей.

Представитель министерства иностранных дел Ливана, продолжает газета, заявил, что Нури Саид (премьер-министр Ирака. — **Ред.**) пытается избежать любого совещания глав арабских государств, на котором мог бы быть поднят вопрос о присоединении Ирака к турецко-

пакистанскому пакту. Эта позиция Нури Саида объясняется тем, что он уже сделал большой шаг по пути создания блока, простирающегося от Анкары до Карачи, в который войдут Ирак и Иран. Он пытается, таким образом, поставить Лигу арабских стран перед совершившимся фактом.

Представитель ливанского министерства иностранных дел добавил, что Ливан не может относиться безразлично к маневрам Нури Саида. Ливан считает, что сепаратная позиция премьер-министра Ирака Нури Саида находится в вопиющем противоречии с пактом Лиги арабских стран. (ТАСС).

План проведения демонстрации трудящихся города 7 ноября 1954 года

Для участия в демонстрации в день 7 ноября трудящиеся города, члены их семей и учащиеся собираются по своим предприятиям, организациям и учебным заведениям.

Начальным пунктом демонстрации устанавливается улица Интернациональная, клуб угольщиков.

У начального пункта демонстрации коллективы трудящихся выстраиваются в следующем порядке:

а) мотомехколонна ДОСААФ. Ответственные за построение тт. Грузденко, Павлов;

б) колонна физкультурников выстраивается у клуба угольщиков. Ответственные за построение тт. Юштина, Шаповалов;

в) школы гороно выстраиваются по Почтовому переулку и по переулку у Дворца пионеров. Ответственный за построение зав. гороно т. Сипкина;

г) учебные заведения трудовых резервов — у клуба угольщиков по Интернациональной улице. Ответственный за построение и движение колонны директор горнопромышленного училища № 7 т. Булаев;

д) горный техникум — по улице Интернациональной за учебными заведениями трудовых резервов. Ответственный т. Косенко.

е) коллективы управления и шахт треста «Кагановичуголь», коллективы обогатительных фабрик выстраиваются по улице Интернациональной, у почты. Ответственный за построение т. Бродников;

ж) коллективы строительных управлений выстраиваются у хлебокомбината, по улице Мостовой. Ответственный за построение т. Федько;

з) коллективы госмашзавода, углемашзавода, кирзаводов №№ 5, 6, Киселевского кирзавода выстраиваются по улице Вошилова. Ответственный за построение т. Гарбушин;

и) коллективы транспортников погрузочно-транспортного управления, станций Акчура, Чернасов Камень, автобаз выстраиваются на шоссе углемашзавода в примыкании к улице Интернациональной. Ответственный за построение т. Городков;

к) коллективы предприятий местной и кооперативной промышленности — горнищекомбината, швейной мастерской № 11, горпромкомбината, артели «Звезда», «Красный факел», «12-е декабря», «7-е ноября», «Восход», хлебокомбината, гормолзавода, шахты «Красный Кузбасс» выстраиваются по Советской улице и примыкают к Интернациональной улице. Ответственный за построение т. Бурчинов;

л) коллективы работников советской торговли выстраиваются по улице Советской за коллективами местной и кооперативной промышленности. Ответственный за построение т. Харса;

м) коллективы работников здравоохранения выстраиваются по улице Советской за коллективом работников торговли. Ответственный за построение т. Леонтьева;

н) работники государственных учреждений и всех других организаций выстраиваются по улице Советской за коллективами работников здравоохранения. Ответственный за построение т. Пивень.

ПОРЯДОК ДВИЖЕНИЯ КОЛОНН

1. Мотомехколонна ДОСААФ, колонна физкультурников, школы гороно, учебные заведения трудовых резервов, горный техникум, управление и шахты треста «Кагановичуголь», обогатительные фабрики, строительные управления, госмашзавод, углемашзавод, кирпичные заводы, железнодорожники и авто-транспортники, предприятия местной и кооперативной промышленности, работники советской торговли, здравоохранения, государственных учреждений и всех других организаций.

2. В установленном порядке участники демонстрации движутся от начального пункта по Интернациональной улице мимо трибуны. Возвращение колонн по своим предприятиям — по улице Советской и Транспортной, Афонинский куст — по Интернациональной улице.

3. Время прибытия коллективов предприятий на сборный пункт 10 часов 30 минут. Все колонны выстраиваются и следуют в ряд по 6 человек. Начало демонстрации в 11 часов.

Руководителям колонн иметь на левой руке красную повязку. Руководителями колонн шахт, строев, заводов и других предприятий и организаций назначаются руководители предприятий и организаций и секретари партийных организаций.

Проезд всех видов транспорта по главной магистрали — ул. Советская, Пожарный переулок и шоссе к углемашзаводу (кроме машин по специальным пропускам и машин, транспортирующих макеты, транспаранты и демонстрантов в колоннах демонстрации) запрещается с 8 часов утра до конца демонстрации.

Ответственность за поддержание общего порядка и движение колонн возлагается на начальника горотдела милиции майора милиции т. Трусова.

Городская комиссия по подготовке и проведению празднования 37-й годовщины Великого Октября.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

Физкультура и Спорт

Итоги областной комплексной спартакиады городов Кузбасса

Подведены итоги областной комплексной спартакиады городов Кузбасса по пяти видам спорта: лыжам, конькам, пулевой стрельбе, городкам и легкой атлетике. Эта спартакиада началась еще в конце прошлой зимы и закончилась осенью.

Областной спартакиаде предшествовали состязания в низовых коллективах, соревнования на первенство городов.

Спартакиада способствовала росту массовости спорта и повышению спортивного мастерства наших физкультурников. В ней приняло участие более шести тысяч человек. В период ее проведения подготовлено несколько тысяч значкистов комплекса «Готов к труду и обороне СССР», спортсменов-разрядников, установлено более 100 областных и городских рекордов.

В результате упорной, напряженной борьбы победителями областной комплексной спартакиады вышли спортсмены г. Кемерово. Из пяти зачетных видов спорта они в четырех заняли первые места.

На второе место вышли спортсмены гор. Прокопьевска, на третье — гор. Сталинска.

Последующие места распределили между собой: четвертое — Анжеро-Судженск, пятое — Ленинск-Кузнецкий, шестое — Белово, седьмое — Киселевск, восьмое — Тайга, девятое — Осинники, десятое — Мариинск, одиннадцатое — Гурьевск, замыкают таблицу спартакиады спортсмены гор. Юрги.

Спартакиада вскрыла ряд серьезных недостатков. Так, например, в соревнованиях по конькам из-за низкого уровня

спортивного мастерства физкультурников не приняли участия команды Анжеро-Судженска, Ленинска-Кузнецкого, Киселевска, Осинников. В физкультурных коллективах и спортивных обществах этих городов отсутствует систематическая работа по конькобежному спорту.

Слабо развит в Белово, Мариинске, Гурьевске, Юрге стрелковый спорт. Физкультурные организации этих городов не сумели выставить для участия в спартакиаде квалифицированных стрелков.

Коллектив спортсменов Кемерово награжден дипломом первой степени и переходящим красным знаменем областного комитета по физкультуре и спорту, а коллективы спортсменов Прокопьевска и Сталинска — соответственно дипломами второй и третьей степени.

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел партийной жизни — 4-99, отв. секретарь и отдел культуры и писем трудящихся — 4-99 (два звонка), отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07. Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием объявлений — тел. 0-98.